
   Αθήνα, 20/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών  

  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

 

ΘΕΜΑ : «Επείγοντα Μέτρα πυροπροστασίας Οικισμού Πράσινου Λόφου 
Αρτέμιδας» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Στην από 27/9/2020 επιστολή του Πολιτιστικού Εξωραϊστικού Συλλόγου του Λόφου 
Αρτέμιδος, υπογεγραμμένη από τον Πρόεδρο και Γ. Γραμματέα του ΔΣ, του εν λόγω 
Συλλόγου, η οποία φέρει αρ. πρωτ. Εξερχομένων 325, απευθυνόμενη προς όλα τα 
πολιτικά Κόμματα και τον κ. Πρωθυπουργό, μας γνωστοποιείται ότι η περιοχή του 
Πράσινου Λόφου Αρτέμιδος, η οποία γειτνιάζει με το Αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος», 
θεωρείται από τη διαμόρφωσή της ως υψηλού κινδύνου, γεγονός που αυξάνει 
κατακόρυφα την αγωνία των περιοίκων για τον κίνδυνο φωτιάς, ειδικότερα τις ημέρες 
που πνέουν ισχυροί άνεμοι. Στην άνω περιοχή, όπως καταγράφεται στο κείμενο της εν 
λόγω επιστολής, διαμένουν μόνιμα πολυάριθμοι πολίτες, μεταξύ αυτών και πρόσωπα 
τρίτης ηλικίας. Θεωρούν, δε, οι υπογράφοντες σίγουρο, ότι αν ξεσπάσει φωτιά, με 
δεδομένο τους ισχυρούς ανέμους, που πνέουν σχεδόν πάντα στην περιοχή, θα 
προκύψουν δεκάδες θύματα-αθώοι πολίτες. Λόγω του εξαιρετικά αυξημένου κινδύνου 
πυρκαγιάς οι συντάκτες της άνω επιστολής ζητούν να ληφθούν άμεσα προληπτικά 
μέτρα όπως: 
Α. Κοπή των δέντρων που εφάπτονται σε οικίες, πράγμα που εγκυμονεί κίνδυνο 
πυρκαγιάς ή παρεμπόδιση της διέλευσης των οχημάτων, εκτεταμένη αποκλάδωση 
όλων των δέντρων και απομάκρυνση των κομμένων κλαδιών. 
Β. Εφαρμογή προληπτικών ασκήσεων ετοιμότητας, κατάρτιση σχεδίου διαφυγής των 
κατοίκων και ορισμό τόπων ασφαλούς συγκέντρωσης αυτών με τη συμμετοχή και 
ενημέρωση των κατοίκων, 
Γ. Τοποθέτηση δικτύου πυροσβεστικών κρουνών καθώς και λήψη όποιου άλλου μέτρου 
κριθεί σκόπιμο από τις εμπλεκόμενες και καθ’ ύλην αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε να 
αποσοβηθεί κάθε κίνδυνος κατά τους θερινούς μήνες για τους κατοίκους και τις 
περιουσίες τους. 
 
Οι υπογράφοντες κλείνουν τα γραφόμενα στην επιστολή τους, απευθύνοντας έκκληση 
στην αρμόδια πολιτική ηγεσία να ευαισθητοποιήσει τους αρμόδιους υπηρεσιακούς 
φορείς να ανταποκριθούν εγκαίρως στα αιτήματα που έθεσαν, ώστε να μην 
επαναληφθούν  οι τραγικές καταστάσεις, τις οποίες βίωσε ο κόσμος που κατοικούσε στο 
Μάτι Αττικής. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

793

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/10/2020



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να δρομολογηθούν άμεσα 

τα άνω προτεινόμενα μέτρα πυροπροστασίας, που κρίνουν αναγκαία οι κάτοικοι του  

οικισμού Πράσινου Λόφου Αρτέμιδας, καθώς, η αντίληψη των τελευταίων για 

καταστάσεις σχετικής επικινδυνότητας στην περιοχή είναι ανάγκη να λαμβάνεται υπόψη 

από τις αρμόδιες Αρχές, προς επιτυχία κάθε σχετικού προληπτικού μέτρου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




